

Gazeta Araului

TELEFON: 853.

ZIAR COTIDIAN NAȚIONAL INDEPENDENT.

TELEFON: 853

Redacția și administrația: Bul. Regina Maria 21. — Abonamentul pe 1 an L. 200, pe 1/2 de an L. 100, pe 3 luni L. 60

Dureroasa perspectivă.

Generațiile viitoare, citind și studiind istoria vieții noastre publice, au să rămâie surprinse, nedumerite, îngrozite, de multele curiozități și de multele slăbiciuni și incorectitudini ce caracterizează pe aceia, cari mai mult fără voia națiunii se amesteca să dirijeze destinele acesteia, când slabele lor puteri nu îi indica nici măcar pentru sarcina mai modestă a unei conduceri personale.

Nimica însă nu are să surprindă mai mult generațiile viitoare ca extraordinara lipsă de logică, de legătură și de judecată a politicianilor noștri, în rândurile cărora, vai, abea dacă se găsește și vre-o câțiva oameni politici.

Vor fi dureros mirate generațiile viitoare de această lipsă de logică, de oare ce ea sare în ochii cei mai puțin obișnuiți cu observația, în toate acțiunile noastre, dar mai ales în tot ceea ce fac, gândesc și aranjează preinșii conducători ai națiunii.

Pentru a face mai concretă, de exemplu, această observație a noastră, să ne gădum și să căutăm să precizăm ce ar putea să zică acei cari vor veni după noi, urmărind ultimele evenimente politice.

Vor vedea urmașii noștri, mai întâi, un guvern, guvernul Averescu, muncind serios și bucurându-se de aprobarea națiunii. Vor vedea, aceiași urmași, un Parlament activ, făcând legi, căutând să remedieze nevoile naționale și luptând pentru asigurarea fericirii maselor populare. Vor vedea urmașii legile pe punctul

de a fi aduse la îndeplinire spre satisfacțiunea generală. În momentul acesta critic, al înlăturării, aceiași urmași vor vedea însă formându-se o camarilă, deslănțuindu-se niște intrigi, săvârșindu-se o trădare rușinoasă și izbucnind o avalanșă de calomnii și de minciuni, cu rezultatul hidos al răsturnării guvernului, tocmai atunci când opera lui creatoare și administrativă, tindea să-și găsească forma ei definitivă. Surprinderea va spori însă față de lipsa de logică a aducerei la putere, a unui om

în privința căruia se știe că nu va sta la cârma țării, decât o lună de zile, timpul prorogării, fără a da deci ochi cu Parlamentul.

Se vor întreba, deci, generațiile viitoare, de ce să aduci la putere un

Și vor râde generațiile viitoare; vor face haz, dar se vor și întrista poate față de lipsa aceasta de logică, semn al inferiorității intelectuale. Iar cei mai depărtați și mai pesimiști din urmașii noștri, gândindu-se la noi, se vor scutura de groaza tarelor primitivității, iar în ochii lor, noi „marii europeni“ de astăzi, vom apărea niște simple gorile sau niște simpli cimpanzei, maimuțe bătrâne, cărora contemporanii, nu se știe pentru ce motive, lipsiți de aceeași logică isbitoare și caracteristică, le acordau, câte odată onoruri, pentru ca a doua zi, să-i facă clovni, imbecili, ramoliți și panglicari.

Iată aceea ce ne așteaptă, iată dureroasa perspectivă!...

Mantia de încoronare a M. Sale Regina Maria.

Relativ la mantia, pe care M. Sa Regina o va purta în ziua încoronării, și care a fost lucrată la școala seviciicultură și țesătorie din București, cetim în «Universul»:

O croială cu totul dreaptă, făcută dintr'o stofă de aur și purpură, este brodată de un chenar bogat brodat cu aur fin, pe mătase purpură violetă.

Motivul e artistic aranjat de cunoscutul maestru Costin Petrescu, ei simbolizează țara noastră și belșugul ei.

Din distanță în distanță se ridică niște medalioane cu stemele ținuturilor alipite, și stema familiilor regale, înconjurate de mănunchiuri de grâu.

În mijlocul spatelui, o serie, de arabescuri se întretae, formând la mijloc un mare medalion, care conține coroana regală a M. S. și inițialele M. S. Regina.

Mantia se încheie prin frumoase pafale și este toată brodată de hermină.

Frumusețea și bogăția motivului, execuția imposibilă a broderilor, armonia culorilor, și o dată o poartă sta mândră alături de orice mantie de încoronare.

Mantia va fi predată zilele aceste M. Sale Reginei Maria.

Situația bănească a populației Aradului.

Încasările făcute de localurile de consumație în noaptea de Silvestru ne dau un interesant tablou despre situația pecuniară a populației Aradului.

Cu toate că dispoziția de cheful, nu a fost mai redusă de cât în alți ani, sumele ce s'au încasat, arată că oamenii caută să facă economii.

Cea mai mare sumă dintre localurile mari din localitate a încasat: 25 mii lei. Urmează apoi Cafeneaua Orășenească cu 21 mii lei, iar al treilea loc îl ocupă cafeneaua »Dacia«, care n'a încasat mai mult decât 13 mii lei.

Având în vedere clasele sociale, din statistica acestor încasări, reiese că cei mai cheltuitori au fost meseriași, din a căror rânduri s'a recrutat în cea mai mare parte, clienții de Silvestru ai cafenelei »Cornul Vânătorului«, urmând apoi clasa comercianților, cari vizitează, cu preferință Cafeneaua Orășenească, cari vizitează cu preferință Cafeneaua Orășenească, rămânând ca mult în urmă clasa funcționarilor și a societății mai alese, vizitatori ai cafenelei Dacia.

Dintre beuturi s'a consumat în cafeneaua »Dacia« 240 sticle cu vin și 17 sticle șampanie, iar în Cafeneaua Orășenească 140 sticle vin și numai 5 sticle cu șampanie.

Ungaria a luat în primire orașul Sopron.

O telegramă din Sopron anunță că în ziua de 1 Ianuarie a avut loc predarea teritoriului Sopron și a împrejurimii lui revenit prin plebiscit Ungariei. Procesul verbal de luare în primire a acestui teritoriu a fost semnat de membrii comisiei de generali interaliați iar în numele guvernului ungar de generalul Guileanu.

Cu ocazia predării orașului autorităților ungare, a rostit în numele comisiei interaliațe un discurs generalul italian Ferrario, căruia i-a mulțumit apoi primarul orașului, Turner.

Soldatii antantei, cari au menținut ordinea în acest teritoriu vor părăsi orașul Sopron la 3 Ianuarie, iar generalii interaliați vor pleca la 5 Ianuarie.

Instrucțiuni pentru aplicarea imobilizării grâului, secarei și făinei.

»Monitorul Oficial« publică instrucțiunile pentru aplicarea imobilizării grâului, secarei și făinei.

După o serie de considerațiuni puțin măgulitoare la adresa comisunilor județene de cumpărare, în special cele din județele cerealiste, instrucțiunile se confundă cu cele publicate odinioară de fostul subsecretariat al refacerii și aprovizionării.

Se vor da posesorilor de cereale formulare, special tipărite de comisiunea centrală, pe cari vor putea face declarațiile specificând cantitatea, calitatea, etc. Declarația e obligatorie pentru orice posesor de cereale.

Cantitățile vor fi totdeauna portate la numărul persoanelor cari trebuiesc aprovizionate.

Prin imobilizare s'a pus principiul că întreaga cantitate de cereale (grâu, secară și făină) aparține Statului, prin urmare comerțul lor este rezervat exclusiv Statului. Pentru îndeplinirea rolului de unic cumpărător se vor face statistici pe comune cari vor fixa disponibilul sau deficitul local. Pentru ca să se poată stabili cantitatea și locul imobilizării se vor face procese verbale pentru fiecare caz în parte.

Plata cerealelor se va face în cel mai scurt timp posibil. Pentru operațiile făcute de Centrala Cooperativelor se va percepe un comision de 2 și jum. la sută.

Transporturile nu se vor face decât cu o autorizație specială dată de ministerul de interne.

Taxe de export rămân: 5000 lei de vagon taxă vamală, 5009 la vagon ca beneficiu pentru comisiunea superioară și comisionul de 1 la sută ad valorem.

Instrucțiunile mai prevăd și o serie de penalități pentru cei cari nu vor respecta dispozițiile reglementare.

Prelungirea permiselor pe C. F. R.

Toate legitimațiunile de călătorie pe c. f. r. cu plată sau fără plată, precum și carnetele de identitate emise până la 17 Decembrie c. cu semnătura dlui general Văleanu, fostul ministru al comunicațiilor, rămân valabile până la expirarea termenului lor de valabilitate.

De asemenea, conform aprobării aceluiși ministru, certificatele de liberă circulație pe c. f. r. a căror valabilitate expiră la 31 Decembrie a. c. se prelungește până la 31 Ianuarie.

În chestia depunerii declarațiilor.

La începutul lui Februarie vor începe impunerea pe baza evaluărilor făcute de comisiile fiscale și pe baza declarațiilor depuse de contribuabili la percepții.

Mai înainte de efectuarea acestor lucrări de impunere e nevoie de un timp de 10—15 zile pentru catalogarea declarațiilor și centralizarea evaluărilor.

E evident dar, că nici un alt termen nu se mai poate acorda nici chiar pentru regiunile unde impunerea încep mai târziu în vedere că termenul de predare a declarațiilor trebuie să expire în aceeași zi pentru toată țara.

Se atrage atenția tuturor că e chiar în interesul contribuabililor de a da declarațiile înainte de termen pentru că, altfel impunerea se vor stabili din oficiu, ceace atrage nu numai sporirea impozitului cu 50 la sută, dar chiar sancțiunea că nu se mai ține seama de scăderile la care contribuabilii au dreptul după lege, cum ar fi bunăoară: sarclnile de familie, datoriile ipotecare, etc.

Iată și textul oficial al decretului de amânare:

Termenul pentru depunerea declarațiilor de impunere prevăzută de art. 65 din legea asupra contribuțiilor directe, se prelungește până la 20 Ianuarie 1922 pentru toți locuitorii țării și pentru cetățenii români, ori unde ar avea reședința, iar pentru străinii domiciliați în alte țări și cari ar fi impozabili în România până la 15 Februarie 1922.

Termenul pentru depunerea declarațiilor privitoare la impunerea anului financiar 1922—1923, care conform legii urmau să se facă în cursul lunii Ianuarie 1922, rămâne amânat pentru o dată ce se va fixa ulterior.

Serviciul militar obligatoriu în Rusia.

Sovietele au publicat un decret prin care fixează un termen de doi ani pentru serviciul obligatoriu în armata roșie.

Înrolările militare obligatorii vor începe la 18 ani. Soldații liberați vor fi menținuți pe lista rezervei până la vârsta de 40 ani. Efectivele armatei roșii pentru timp de pace vor cuprinde două milioane cinci sute de mii oameni, iar batalioanele tinerilor supuși exercițiilor militare cinci milioane.

Circumscripțiile polițiale din Arad.

Ieri a sosit Decretul regal, în senzul căruia teritoriul orașului Arad, în baza art. 16 din legea asupra organizării poliției generale a Statului a fost împărțit din punct de vedere polițial în următoarele circumscripții:

Circumscripția întâia: mărginită la est cu malul Murășului, la sud cu străzile Eminescu și Moise Nicoară, la vest cu str. Șaguna și la nord tot cu malul Murășului cuprinzând 48 străzi.

Circumscripția a doua: mărginită la est și sud cu malul Murășului, la vest cu Calea Șagunei, la nord cu străzile: Vasile Stroescu, Eminescu și Moise Nicoară, cuprinzând 75 străzi.

Circumscripția a treia: mărginită la est cu calea Șaguna, la nord cu străzile: Abatorului și Dumitru Raicu, la sud cu malul Murășului și la vest cu Siretul Pășunei, cuprinzând terenurile Pășunea Berbecilor și 20 străzi.

Circumscripția a patra: mărginită la sud cu malul Murășului și str. Part, la est cu comuna Micălacu, calea Șimandului, străzile Spicului și Negruțu și drumul între pământuri la vest cu străzile Piața Târgului, Câmpului inclusiv fabrica de textile și str. George Lazăr cuprinzând 28 străzi și gara.

Circumscripția a cincea: mărginită la sud cu str. Abatorului și Dumitru Raicu, la est cu piața Târgului și str. Câmpului, la nord cu Siretul de sus, la vest străzile Carol, Constantin Brancoveanu, Ilie și Calai, cuprinzând 20 străzi.

Circumscripția a șasea mărginită la sud cu str. Aurel Vlaicu la est cu străzile Sáros și Furași la nord străzile Juhász și Arorii și la vest cu Siretul Pășunei.

Tratatul româno-cesoslave.

Discuțiunea începută acum câteva luni la Praga și reluată la București acum câteva săptămâni în scop de a se încheia o convenție de cale ferată între România și Cehoslovacia s'a întrerupt pentru câțiva timp.

Delegații trimiși de guvernul din Praga s'au înapoiat în țară, pentru sărbători, urmând ca discuțiunea să se reia în curând.

Sunt probabilități că viitoarele conferințe se vor ține în Capitala Cehoslovaciei, unde urmează să se semneze și convențiunea.

Cursul liber de seara. Programul săptămânal.

Marți. — Limba română: (Curs public). Participiul prezent, Cetic. Prof. d. Lazăr Roșculeț. — Limba franceză. Causerie littéraire. Prof. d. Jean Decamp.

Mercuri. — Limba franceză. Conversation. Prof. dna Lucia V. Bădescu.

RENAISSANCE Strada Bratianu
magazin de moda Pal. Minoritan.

Ciorapi de mătăsă mouslin lei 39, 32, 28, 25. 3 mtr. stofă pentru costum de domni lei 256. Perdele, tricotate 140 cm. late lei 70. Crep de schin în toate culorile 1 mtr. lei 235. Taft Fleur lei 182. Catifee engleze în toate culorile. Pânzării, covoară și tricotate.

„Aradi Hirlap” calomniază pe români.

— Scrisoarea dlui primar Robu. — Dovedirea calomniei. — Biroul dat de primar al oraşului ziarului maghiar. — Parchetul trebuie să intervie. —

Am arătat într'un articol recent modul cum găseşte de cuvîntă ziarul local „Aradi Hirlap” să calomnieze pe drul Robescu, directorul spitalului de copii cum şi modul în care acelaşi ziar ţine să insinueze că informaţiile calomnioase ar fi pornit din cercurile primăriei oraşului.

Cum în acel articol drul Robescu era obiectul unor acuzaţii pe cât de grave pe câtă de lipsite de ori ce probe şi de ori ce temei am cerut primăriei să dea un comunicat. În care să se desmintă calomniile şi să se dovedească necinstitului ziar maghiar că este evidentă pentru toată lumea intenţia lui de a compromite o autoritate, pe motiv că pactizează cu presa maghiară contra adevăraţilor români.

D. Robu, primarul oraşului, luând cunoştinţă de articolul nostru, ne trimete următoarea scrisoare, căreia îi facem loc, cu o deosebită satisfacţie :

Domnule Director!

Fiind sesizaţi din partea „Gazetei Aradului” prin articolul intitulat: **Aradi Hirlap calomniază pe români etc.** publicat în numărul 146 din 29 Decembrie 1921, să ne pronunţăm în cauză, o facem pentru orientarea publicului, rugându-Vă să binevoiti a da loc în proximitatea numărului al prefatului D-V. ziar următoarele :

Înainte de toate ţinem să constatăm, că în această chestie nu noi am informat pe autorul articolului din **Aradi Hirlap** şi nu noi i-am inspirat articolul.

De altfel starea de fapt este următoarea :

Primăria prin hotărârea sa cu Nr. 3619, 8385 şi 8436 din 15 Dec. 1921 a ordonat ancheta premergătoare cercetării disciplinare contra dlui Dr. P. Robescu, directorul spitalului de copii „Principele Mireea” din cauză că D-sa a nesocotit unele ordine ale Primăriei şi a neglijat unele norme referitoare la administrarea aerei Spitalului.

Hotărârea Primăriei nu este definitivă, întrucât d. Dr. Robescu a atacat-o cu apel, contestând compe-

tinţa Primăriei de a-l da în judecată, din cauza că nu este funcţionar al Primăriei.

Urmează să se pronunţe în această chestie Comitetul Administrativ, ca instanţă superioară.

Până atunci detaliile sunt fără interes pentru marele public.

Vă rugăm, dle Director, să ne scuzaţi pentru întârzierea cu care Vă comunicăm cele ce preced, care întârziere a fost cauzată de morbul, care ne-a legat de pat, — şi Vă rugăm să primiţi expresiunea deosebitei noastre stime ce Vă păstrăm.

Arad la 2 Ianuarie 1922.

Dr. ROBU,
primar.

Din scrisoarea dlui primar rees următoarele :

1) „Aradi Hirlap”, referitor la incidentul dintre primărie şi d. dr. Robescu, nu a aflat nimic de la d. primar nici din cercurile comunale.

2) Articolul nu a fost inspirat ziarului maghiar de d. primar al oraşului şi în consecinţă, „Aradi Hirlap” a făcut o acţiune ticăloasă atunci când a insinuat că ar poseda detalii şi informaţiuni din sursă oficioasă.

3) „Aradi Hirlap” a calomniat în mod murdar pe dnul Robescu atunci când a formulat acuzaţii grave ce nu rees din comunicatul dlui primar al oraşului.

4) „Aradi Hirlap” a făcut o ticăloşie de acelaşi calbiru atunci când a căutat să bage zăzani între români şi să acuze indirect o autoritate că ar fi făcut presei maghiare comunicări degradatoare pentru un om capabil, cinstit şi cunoscut.

Comunicatul dlui primar mai spune că asupra incidentului ivit urmează să se pronunţe comitetul administrativ, ca instanţă superioară şi că până atunci „detaliile sunt fără interes pentru marele public.

În consecinţă, când primarul, însuşi declară că detaliile nu interesează publicul, pentru care motiv „Aradi Hirlap” se ocupă de detalii, inventă acele detalii şi le alege desguştătoare şi calomnioase ?

Pentru ce motiv, noi nu ne-am ocupat nici o dată de cronica, adese ori urâtă a unei părţi din societatea maghiară de aci? Pentru că avem despre presă o idee mai înaltă de cât „Aradi Hirlap” care atacând pe drul Robescu a voit să dea o împărită lovitură: să atace statul; să calomnieze pe români; să compromită o instituţie, aceea a primăriei şi să tragă de se poate şi un beneficiu financiar.

Scrisoarea dlui primar, desminte, desaproabă, condamnă şi evidenţiază calomnia şi astfel fiind, rugăm pe d. prefect al poliţiei Gritta şi pe d. prim-procuror Meculescu, să ia măsurile cuvenite contra ziarului „Aradi Hirlap” de oare ce este evident că toate calomniile la adresa drului Robescu, nu au alt rost de cât insultarea statului român şi crearea, pentru ziarul ungar a unui neonest beneficiu financiar.

Autorităţile dela centru au fost sesizate şi credem că „Aradi Hirlap” dovedit drept calomniator şi drept instrument de difamaţie şi de duşmănie, între români, va fi suspendat, astfel cum se cuvine unui ziar ignobil şi nedemn de a figura în rândurile presei adevărate şi cinstitute.

Iar calomniatorii şi duşmanii statului, la poliţie şi la parchet.

In vederea conferinţei dela Cannes.

Ca un rezultat al întrevederilor dela Londra, între primul ministru Angliei şi al Franţei, în ziua de 6 Ianuarie se va întruni la Cannes conferinţa delegaţilor marilor puteri.

În vederea acestei conferinţe delegaţia americană a sosit alături la Cannes, cea engleză va sosi azi, 1 Ianuarie, iar celelalte la 5 Ianuarie.

Delegaţiunile : engleză, americană, japoneză, italiană, belgiană şi franceză după cum se anunţă vor descinde toate în acelaşi hotel, în care două etaje le sunt rezervate. Întrunirile Consiliului Suprem se vor ţine în sala cea mare a Cercului Nautic. Conferinţa va dura circa opt zile.

Răspândiţi
„Gazeta Aradului”

INFORMAȚIUNI.

— Cu începere de ieri la Prefectura poliţiei din localitate ore de oficiu sunt dimineaţa dela 8—1 şi după masă dela 4—7.

— Direcţiunea băncii „Victoria” din localitate, a dat autorizaţie dlui George Popovici secretar al băncii, să semneze în numele instituţiei, orice scrisoare sau act public al acesteia.

D. George Popovici e în serviciul băncii „Victoria” dela întemeierea ei şi astfel e cel mai vechiu funcţionar al ei.

Acordarea acestui drept este pe lângă aprecierea distinşelor calităţi persona e, totodată şi un act de recunoaştere a activităţii zeloase şi conştiincioase a dlui George Popovici, desvotată în serviciul instituţiei „Victoria”.

— Conform statisticii întocmite de oficiul căsătoriei civile în cursul anului 1921 s'au anunţat 1351 cazuri de moarte şi 1141 naşteri. Căsătorii s'au încheiat 703.

— Ministerul de finanţe va disloca din creditul de 24 de milioane de franci elveţieni o sumă necesară pentru baterăa monetei metalice de nichel de 1, 2 şi 5 lei, cari vor servi la înlocuirea monetei de hârtie corespunzătoare.

— Direcţiunea şcolii din Ineu aduce mulţumită dlui Ichrik Arnoldin, notar public, pentru că a donat de Crăciun pe seama elevilor săraci dela şcoala primară de stat din Ineu mai multe haine de iarnă.

— Prefectura judeţului a fost înştiinţată că comisia de delimitare a frontierei româno-maghiare va sosi în crând pe teritoriul judeţului Arad-Comisia a condus până acuma lucrările de delimitare din Oradea-mare.

— Primăria atrage atenţiunea populaţiei ca în interesul propriu să nu facă opoziţie dispoziţiilor ce se iau de oficiul de încartuire pentru încartuirea ofiţerilor, întrucât prin deseile opoziţii se creiază situaţia, ca încartuirea ofiţerilor să nu mai poată fi lăsată în atribuţiile organelor administrative civile, ci încartuirea de ofiţeri să fie executate direct de organele militare.

— Se comunică din Viena că încurând vor începe convorbiri între oamenii de stat austriaci şi jugoslavi cu privire la o înţelegere analagă cu cea încheiată între Austria şi Cehoslovacia.

În cercurile poliţiei din Viena se spune că preşedintele consiliului Paşici în căsătorie sa, se va opri la Viena; spre a conferi cu persoanele conducătoare de acolo.

— Direcţiunea c. f. r. a ordonat plăţirea salariilor tuturor funcţionarilor ceferişti pensionaţi cu 1 la 1.

— Cu începere dela 1 Ianuarie 1922, se emite carnete de identitate, tuturor copiilor minori ai funcţionarilor, pensionarilor şi parlamentarilor. Pe baza acestor carnete, posesorii vor putea face 12 călătorii dus şi întors pe an, plătiind numai 10 la sută din taxele C. F. R.

x Dr. P. Robescu, director de spital, ordonează zilnic dela 8—9 şi 2—4, în Bulev. Regina Maria 24, Palatul Neuman.

Red. responsabil: Laurenţiu Luca

Teatrul Orășenesc

Repertoriul săptămânal.

Marți: **Tarevici.** (Abon. C.)
Miercuri: **Faust.** (Abon. A.) cu concursul lui Tyron St.
Joi: **Valsul de Adio.** (Abon. B.)
Vineri: In matineu. **Mazurul albastru** cu concursul lui Andrei Lászió.
Seara: **Fachirul** (Abon. C.) cu concursul D-soarei Lili Poór și Dr. Eugen Joannovici.
Sâmbătă: In matineu. **Lordul mic.** reprezentație pentru junime.
Seara: **Fachirul.** (Abon. A.) cu concursul D-soarei Lili Poór și Dr. Eugen Joannovici.
Duminecă: In matineu. **Dansul cu noroc.**
Seara: **Poveștile lui Hoffmann.** (Ab. B.)

Tareviciul o noutate a „Teatrului Maghiar” din Budapesta, drama renumitei scriitoare Gabriella Zapolska, care a încetat din viață în săptămâna trecută — se va reprezenta Luni în Teatrul orășenesc din Arad.

Unicul rol de femeie în premiera acestei piese îl va juca dra Mihi Magori, iar la a doua reprezentație dra Gizi Keleti. Mai au roluri Mézáros, Darvas, Kallos, Mihai Ács etc.

CINEMATOGRAFE.

Grădina plăcerilor, dramă în 4 acte, în „Apollo”, în 1, 2, 3 Ianuarie. O istorie din viața oamenilor „ilustri”. Tinera Liane duce o viață năcăpită lângă matusă-sa, care vrea să o mărită după un văr al ei mai în dânsă. Liane însă așteaptă după idealul ei din pruncie după Morris, care a devenit am vertit prin studiile sale de pre literatură și arte. Chiar când vărul încerca să o convingă să-i fie soție, sosește Morris cu fratele ei Leon. Incurând se face căsătoria și pleacă în capitală, unde se stabilesc. În mijlocul plăcerilor din oraș bărbatul își pierde voia de lucru și se cufundă în datorii, de cari nu poate scăpa nici când avea să câștige 10000 franci pentru studiul său „Grădina plăcerilor” căci un cămătar pe el îl mână la disperare și sinucidere, iar pe Liane la jertfirea onoarei sale.

Adio dragoste, dramă în 6 acte, în „Urania”, în 2, 3 Ianuarie. Istoria cum se emancipează oamenii de sub influența sfântului și catastrofalului sentiment al dragostei. Iluzii pierdute, lacrimi, dureri și dispera e dacă ești slab de inger, învingere, dacă te poți mângâia prin curățenia sufletului tău, cunoscând că idealul n'a meritat jertfa demnității tale.

Teatrul APOLLO.

In 1, 2, 3 Ianuarie 1922

Duminecă, Luni, Marți
Serie italiană.

Grădina plăcerilor.

Dramă în 4 acte.

Prim actor: P. Menichelli
frumusețe ita ienă.

Teatrul URANIA.

In 2, 3 Ianuarie 1922.

Luni, Marți
Film star.

Adio dragoste.

Execuție splendidă dramă în 6 acte.

Primi actori: Camilla Hollay și P. Lukács.

In atențiunea

457

cumpărătorilor de mobile

Mobile pentru prânzitor și dormitor se pot cumpăra ieftin în depozitul de mobile Wiegendorf, Arad, Str. Eminescu (Deák Ferenc) Nr. 40

MAGAZINUL DE CARBUNI

KNEFFEL

Bulev. Regele Ferdinand I. 2.

carbuni de călcat, lemne mărunte uscate, carbuni în bucăți prima calitate
In Arad transport la domiciliu. 566

MARCU BOTA

Ghete bărbătești și femeiești prima calitate lei 300. ♦♦♦ Palării ieftine.

Arad, Bulev. Regele Ferdinand I. No. 2.

Au sosit cele mai noi și moderne

paltoane de toamnă, de iarnă,

haine bărbătești și pentru copii

Clasă separată de măsurat

SZÁNTÓ și COMLOS ARAD,

Plaza Avram Iancu No. 22.

381

Edificiul Teatrului.

Ludovic Losonczy Arad

Gluvaerglu și Ceasornicar. ♦ Plaza Avram Iancu No. 1.

Mare asortiment de verighete de logodnă, oroloage de buzunar și de perete argintarii. Cumpără aur pentru un prețuri urcate.

Lévai și Szigeti

407

mai nălate BUCHSBAUM și Co.

Vis-a-vis de intrarea la Teatru
Recumandă magazinul bine și abundent sortat cu
ghete bărbătești, femeiești și Copii
Prețuri ieftine.

COX pentru GAZ prima calitate de încălzit

8 8

și pentru uzine
cu motoare Cu va-
gonul și în detail

8 8

Fabrica

**de gaz din ARAD
strada Corabiei 3.**

TELEFON No. 25.

Desideriu Lusztig

Bulevardul Regina
Maria No. 14.

Mare asortiment de tricotaj, paltoane,
sveatare, mânus, și ciorapi. 601

FRĂȚII NEUMAN

211

Fabrică de spirt și de drojdie

Fabrica de făină ♦♦♦♦ ARAD

Vânzare mare de Crăciun

Stofă 140 cm. lățime pen- tru haine bărbătești	} Fabricat de Zsolna	85
Stofă 140 cm. pentru pal- ton de dame		85
O garnitură tricotaj pentru dame Palton, șal și bonetă		205
Șal și bonetă, tricotaj, pentru dame		135
Stofă Velour pentru dame 140 cm.		195
Năframă de lână 130 cm. □		109
Năfrâmi—Șaluri	dela	84 Lei în
Floze de bumbac	"	24 " "
Flanele de Tenis	"	20 " "
Barohende și flanele în culori moderne	"	20 " "
Cuife	"	84 " "
Șifonuri	"	20 " "
Șifon batist 130 cm. lat pen- tru Perdele	"	35 " "
Cartoane	"	18 " "
Zefiruri	"	18 " "
Ciorapi de mouslin	"	15 " "
Mânusi pentru domni și doamne	"	24 " "

STRASSER

Magazie de modă, vis-a vis de biserica Lutheran

Bulev. Regele Ferdinand I. No.

Pentru indeletnicirea On. publico, am organizat serviu

DE CURIER

Întreprindem sub răspunere pe
teritoriul României: vizare de pașapoarte, aducem
trimitem bani, hârtii de valoare, cambii și scrisorile
dorose de afaceri, încasăm pretențiuni, mijlocim
pediarea de transporturi pe calea ferată rezolvăm
și ce incredințări, prompt și momentan, în cazuri
gento prin CURIER pe lângă preț moderat.

SZÁNTÓ și CO. Str. General Grigorescu (la
bajli-u.) 3. ♦♦♦ Telefon 74



Cele mai frumoase lucrări de mână și albituri

Löv și Bakacs str. Bratianu No. 11